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Niederschrift  
über die Sitzung der Gemeindevertretung Schretstaken am 03.05.2022 um 19.00 Uhr im 

Dorfgemeinschaftshaus Schretstaken „Alte Schule“ A.-Paul-Weber-Straße 36a 

 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr     Ende: 20:35 Uhr 
 
Anwesend:  7          (gesetzl.)  Mitgliederzahl: 9 

 
 
a) Stimmberechtigte     Bemerkungen: 
 
1. Bgm. Heiko Bürger  
   (als Vorsitzender)  
2. GV Krohn, Eckhard                                             fehlt entschuldigt    
3. GV Solterbeck, Hilke  
4. GV Müller, Klaus  
5. GV Stamer, Sven      
6. GV Thun, Björn-Ole  
7. GV Gründler, Daniela     
8. GV Siemers, Ralf      
9. GV Hasenkamp, Andrea    fehlt entschuldigt 
 
b) Nicht Stimmberechtigte 

 
1 Bürger der Gemeinde Schretstaken/ bürgerliches Mitglied Bauausschuss 
Herr Ropers, Amt Breitenfelde, als Protokollführer 
 
 

Tagesordnung: 
 

I. Öffentlicher Teil 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

der Beschlussfähigkeit 
2. Anträge zur Tagesordnung 

2.1. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit 
3. Niederschrift der Sitzung vom 03.12.2021 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Berichte aus den Ausschüssen 
6. Einwohnerfragestunde 
7. Beschlussfassung Jahresabschluss 2021  
8. Verschiedenes 
 

II. Nichtöffentlicher Teil 
             

9. Bauangelegenheiten, hier: mögliche Bebauung 
 

        III. Öffentlicher Teil 

 

10. Bekanntgabe der im Nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse  

 

 

Ö
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I. Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 
 
Herr Bürgermeister Heiko Bürger eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt 
die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

TOP 2 

 
 
 
 

Anträge zur Tagesordnung 
 

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
 
2.1 – Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit 
 
Es wird der Antrag gestellt, den Tagesordnungspunkt 9 unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit zu beraten und zu beschließen. 
 
Beschlussfassung: 
 
Ja-Stimmen: 7 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltung: 0 
 

TOP 3 

 
 
 

Niederschrift der Sitzung vom 03.12.2021 

 
Es gibt keine Einwendungen. 
 

 
TOP 4 Bericht des Bürgermeisters 

 
Bürgermeister H. Bürger berichtet folgendes: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP 5 
 
 
 
 
 

4.1 Es wurde ein eigenes Schneeschild zur Schneeräumung beschafft.  Salz sollte nur 
gestreut werden, wenn es unbedingt erforderlich ist.  
4.2 Es wurde durch einen Lieferwagen auf einer Grünfläche bei der Kirche ein Schaden 
verursacht. Der Fahrer/Halter wurde festgestellt, der Schaden wurde beglichen. 
4.3 Beim Sportplatz wurde durch ein KFZ ebenfalls ein Schaden verursacht. Das Kenn-
zeichen ist bekannt und der Schaden wurde der Polizei gemeldet. Eine Anzeige wurde 
erstattet.  
4.4 Die Müllsammelaktion wurde durchgeführt. 
4.5 Die Entwässerung der Terrassenfläche beim DGH wird anders ausgeführt als 
geplant. 
4.6 Der Fuhlenhagener Weg erfährt eine Deckenerneuerung. In dem Zuge wird die 
Straße verbreitert. Die Maßnahme erfolgt in der Zeit vom 20.06.- 19.08.2022. In der Zeit 
vom 04.07. bis 12.08. wird eine Vollsperrung erfolgen, nach Absprache mit der 
bauausführenden Firma kann der Busverkehr jedoch erfolgen.  
  
Berichte aus den Ausschüssen 
 
Kultur- Jugend und Sportausschuss 
Das Ausschussmitglied Hilke Solterbeck berichtet, dass 2 Veranstaltungen geplant sind. 
Am 13.05. soll eine Kochveranstaltung und am 02.07. soll das Kinderfest wie gewohnt 
stattfinden.  
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Planungs- und Bauausschuss 
Der Ausschussvorsitzende Ralf Siemers berichtet: 

 die Müllsammelaktion hat stattgefunden 

 notwendige Baumfällaktionen im Bereich des DGH werden im Herbst 
durchgeführt.  

TOP 6 
 
 
 
 
 
 

Einwohnerfragestunde 
 
Die im Dorf aufgestellten Sitzbänke sehe teilweise nicht gut aus und müssten gereinigt 
und gestrichen werden. 
Beim Spielplatz fehlt „Mutterboden“ im Bereich der neuen Verrohrung. Bei der 
ehemaligen „Schuttkuhle“ sind die Pflanzen (Büsche etc.) die der Gemeinde gehören, auf 
den Weg gewachsen. Hier muss ein Pflegeschnitt erfolgen. 
 

TOP 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP 8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beschlussfassung Jahresabschlüsse 2021 
 
Der Jahresabschluss 2021 konnte leider seitens der Verwaltung nicht vorgelegt werden, 
da die Sachbearbeiterin erkrankt ist.  
Der Finanzausschussvorsitzende moniert, dass auf Anfragen nicht rechtzeitig oder gar 
nicht geantwortet wurde, so dass man sich hier nicht auf die Tagesordnung einstellen 
konnte. Die Verwaltung sollt hier mit dem Ehrenamt besser zusammenarbeiten. Auch 
sollten mehr technische Möglichkeiten bezüglich Umleitung von E-Mails etc. genutzt 
werden. 
 
Verschiedenes 
 
8.1 Sachstandsbericht hinsichtlich des Neubaus der Kita in Breitenfelde 
8.2 im und im Umfeld des DGH sind einige Arbeiten durchzuführen. Hier sind 
Ausschreibungen und einzelne Vergaben erforderlich. 
8.3 es wird auf die schwierige Parksituation in der Straße „Am Bullerberg“  im Bereich der 
Hausnummern 1-5 hingewiesen. Hier müsste man sich überlegen, wie man die 
Parksituation besser strukturieren könnte. Man sollte mit der Verkehrsaufsicht einen 
Termin abstimmen, um nach rechtlichen Lösungen zu suchen.  
Auch sollte in der Straße das Geschwindigkeitsmessgerät aufgestellt werden, um eine 
Auswertung vornehmen zu können. 
8.4 es wird das Thema Regenwasser in der Straße Dwerlanden angesprochen, da hier 
noch alte Tonrohre verbaut sind, die mit der Zeit auf Grund des Alters Undichtigkeiten 
aufweisen. Die Eigentümer wurden angesprochen; 1 Eigentümer leitet sein gesamtes 
Regenwasser ein, ohne die Genehmigung zu haben. 
   

  
TOP 10 Bekanntgabe der im Nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

 
Zu TOP 9 wird ausgeführt, dass der Bürgermeister einem Landwirt ein Angebot 
unterbreiten soll, um Flächen für ein kleines Baugebiet ankaufen zu können.  

 
 
Herr Bürgermeister Bürger schließt die Versammlung um 20.35 Uhr. 
 
 
 
 
 
_______________________                                  _______________________ 
gez. Bürger, Bürgermeister                         gez. Ropers, Protokollführer 

 


